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Висока конкуренція на ринку туристичних послуг змусила туристичні 

фірми піти з легкого шляху «зарядки цін» і зосередитися на мобілізації своїх 

внутрішніх ресурсів, таких як: кращий підбір і навчання персоналу; скорочення 

накладних витрат; більш ефективне вкладення коштів в рекламу, пошук і 

укладання більш вигідних контрактів з готелями; налагодження відносин з 

транспортними компаніями. 

Отже, чим більше туристичне підприємство має конкурентних факторів 

перед наявними та потенційними конкурентами, тим вища його 

конкурентоспроможність, ефективність, перспективність. 
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На сьогодні Україні дуже важливо налагодити тісні економічні, політичні 

та культурні відносини з ЄС. Так як від цього залежить подальший розвиток 

держави в європейському просторі. Значну увагу державна влада приділяє саме 

розвитку відносин з ЄС у галузі туризму. 

Розвиток співпраці України з ЄС у сфері туризму відбувається згідно з 

Указом Президента України «Про заходи щодо забезпечення реалізації 

державної політики у сфері туризму». Забезпечення євроінтеграційної 

діяльності є невід’ємною складовою реалізації державної політики у сфері 

туризму, що визначається Законом України «Про внесення змін до Закону 

України «Про туризм» від 18 листопада 2003 р. №1282–IV» (розділ VII, ст.35) 

[1, с. 269-278]. Це відповідало світовому досвіду та надавало додаткового 

імпульсу розвитку потужного туристичного та курортно-рекреаційного 

потенціалу України, збільшенню обсягів надання туристичних послуг. 

Рішенням Верховної Ради України з 1 січня 2004 р. було скасовано готельний 

збір, що підвищувало конкурентоспроможність готельних послуг.  

Задля посилення значення туризму як пріоритетної сфери економіки було 

внесено пропозиції у частині туризму до проекту «Спільної доповіді з оцінки 

стану виконання Угоди про партнерство та співробітництво між Україною та 
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ЄС». Зокрема, були здійснені офіційні переклади відповідних нормативно–

правових актів з метою адаптації законодавства України у сфері туризму до 

законодавства ЄС, розроблені заходи щодо державної підтримки розвитку 

молодіжного та дитячого туризму, затверджена розпорядженням Кабінетом 

Міністрів від 12.05.2004 р. №298–р. «Концепція державної політики України 

щодо розвитку молодіжного туризму», яка передбачала реалізацію комплексу 

завдань з пріоритетних напрямів стимулювання розвитку усіх видів 

молодіжного туризму та ін. 

У 2005 році Міністерством культури і туризму у межах реалізації 

міжурядових і міжвідомчих угод про співробітництво у сфері туризму було 

створено 10 міжвідомчих робочих груп з такими країнами ЄС: Австрією, 

Італією, Латвією, Литвою, Німеччиною, Польщею, Словаччиною, Словенією, 

Угорщиною та Чехією. У межах двостороннього туристичного співробітництва 

відбулося кілька важливих візитів міністрів туризму і керівників відповідних 

туристичних відомств до іноземних країн, що значною мірою сприяло 

налагодженню конструктивного діалогу, оптимізацію взаємодії у забезпеченні 

стабільних туристичних потоків, збільшенні обсягів туристичних обмінів, 

підвищенню економічної ефективності туристичних зв’язків насамперед, з 

керівниками таких країн, як Австрія, Греція, Італія, Німеччина, Франція, 

Польща, Латвія, Литва, Словенія. 

18 жовтня 2005 р. Україна була одностайно прийнята до ЄТК на засіданні 

Генеральної асамблеї Європейської туристичної комісії (ЄТК) (м. Відень, 16-19 

жовтня 2005 р.). Завдяки своєму членству у ЄТК Україна отримала доступ до 

інформаційно-аналітичних матеріалів, взяла участь у наповненні Інтернет-

порталу, який є одним із пріоритетних напрямів діяльності ЄТК й створюється 

з метою пропагування туристичних ресурсів країн - учасниць в Європі та за її 

межами. 

На території України при підтримці ЄС створювалися системи 

туристичних інформаційних центрів, у рамках програм технічної допомоги 

Twinning Projects. Загальною метою реалізації цього проекту було створення 

ефективної та дієвої системи розповсюдження інформаційно-рекламних 

матеріалів через забезпечення функціонування мережі центрів туристичної 

інформації в регіонах України. 

У 2001, 2002, 2004 pp. було видано українським урядом низку 

нормативних документів («Про забезпечення дотримання законодавства під час 

надання послуг іноземцям», «Концепція державної політики України щодо 

розвитку молодіжного туризму», «Про додаткові заходи щодо реалізації права 

людини на свободу пересування і вільний вибір проживання» тощо), що 

скасовували реєстрацію іноземних громадян в органах внутрішніх справ, 

стимулювали розвиток молодіжного туризму та встановлювали рівні тарифи на 

послуги. 

Одним із напрямів співпраці з ЄС у сфері туризму була участь у 

Національній програмі TACIS, яка створена для підтримки малих і середніх 
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підприємств з метою забезпечення ефективного функціонування туристичної 

інфраструктури за напрямами міжнародних транспортних коридорів. Було 

прийнято Програму розбудови туристичної інфраструктури за напрямами 

національної мережі міжнародних транспортних коридорів та основних 

транспортних магістралей у 2004-2010 рр. Першочерговими заходами щодо 

реалізації Програми були визначені саме будівництво, реконструкція 

автомобільних доріг та облаштування їх туристичною інфраструктурою та 

об’єктами сервісу [2, с. 37-39].  

В 2014 р. між Україною та ЄС, Європейським співтовариством з атомної 

енергії та їх державами-членами була підписана Угода про асоціацію, яка була 

ратифікована Україною відповідним законом 16 вересня 2014 р. Гл. 16 р. V 

(«Економічне та галузеве співробітництво») присвячена саме туристичній 

галузі. 

Отже, майбутнє європейського туризму пов’язане із реалізацією основних 

документів, які визначили форми та умови розвитку міжнародного 

туристичного сектору.  
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ТУРИСТИЧНІ  РЕСУРСИ ТА ІНФРАСТРУКТУРА – ГОЛОВНІ СКЛАДОВІ 

РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

 

За своїм туристично-рекреаційним потенціалом Україна має всі 

можливості стати туристичною державою світового рівня. Розширення 

міжнародних зв`язків відкриває нові шляхи для просування національного 

туристичного продукту на світовому ринку, залучення до світового 

інформаційного простору,передового досвіду організації туристичної 

діяльності. Розвиток міжнародного туристичного співробітництва є головною 

та основоположною функцією, першочерговим напрямком діяльності 

Державної служби туризму і курортів. Цілеспрямована та системна робота 

щодо розвитку міжнародних туристичних зв’язків на двосторонньому та 

багатосторонньому, регіональному та міжнародному рівнях, а також 

забезпечення євро інтеграційного напряму є ефективним механізмом створення 

сприятливого для розвитку туризму середовища, інтеграції нашої країни у 

європейську спільноту, ефективного використання туристичних ресурсів, 
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